

一支球队一个赛季的改变能有多大？能有阿森纳这么大！上赛季前三轮联赛，阿森纳0比2不敌布伦特福德与切尔西，0比5输给曼城，进零球失九球排名垫底，本赛季前三轮战罢，枪手2比0击败水晶宫，4比2战胜莱斯特城，3比0完克伯恩茅斯，进九球丢两球势不可挡！

专题撰稿 特约记者 谢勤德

此前一个赛季三连败开局，此后一个赛季三连胜开局，英超历史上从无先例，整个英格兰顶级联赛历史上也仅有一支球队做到过：埃弗顿曾在1937-1938赛季开局三连败，一个赛季后开局三连胜——猜猜大妃糖那个赛季最终排名第几？没错，冠军！

现在就说阿森纳是冠军为时尚早，仅仅是赢下了三场比赛而已，赛季还很漫长，但表现不会骗人，伯恩茅斯主教练帕克直言输给阿森纳不丢人：“但踢成上半场那样实在是不行，差距太大了。”

确实很大，阿森纳开场五分钟就取得领先，第11分钟就2比0锁定胜局，整个上半场完成了397次成功传球，为阿尔特塔执教以来的半场纪录，伯恩茅斯别说进球了，甚至没能在阿森纳禁区内触球哪怕一次，下半场开始九分钟阿森纳再进一球，比赛变成表演赛，值得一提的是比赛还是在伯恩茅斯的主场踢的。

阿森纳上一次在英超以三连胜开

局还要追溯到2004-2005赛季，那个赛季枪手最终拿到联赛亚军，小雷德克纳普说在这一年间阿森纳发生的变化是惊人的。“现在他们看起来和一年前截然不同，有韧性有深度，球员充满自信，表现充满活力，尤其是考虑到他们甚至可以让史密斯·罗和蒂尔尼踢替补！这令你不禁会想——为什么他们本赛季不能取得一些真正的成就呢？”

上赛季阿森纳以2分之差无缘前四，本赛季前四依旧是枪手的目标，但显然并不是唯一目标，英格兰媒体说阿尔特塔的球队至少可以尝试着去竞争冠军，去给曼城与利物浦施加更大的压力：“没人期待阿森纳夺冠，这对枪手们来说其实是件好事，他们没有任何压力。”

好消息是未来几轮阿森纳的赛程相对轻松，接下来连续主场对富勒姆与维拉，此后是客场对曼联，随后先后迎来埃弗顿与布伦特福德，除了曼联外都不强，而曼联也是问题多多，如果能在迎来利物浦（第10轮）与曼城（第12轮）前保持目前的状态尽可能多拿积分，真是一切皆有可能。

君子豹变，源自耐心

上赛季三连败开局后如果阿尔特塔失去了俱乐部的支持，现在发生的会是一个截然不同的故事。同样的，上赛季阿森纳买人花了1.67亿欧元，结果没能进前四，如果赛季结束后换帅，现在发生的事情很可能也大不相同。

不仅没有换帅，阿森纳给阿尔特塔的预算还是一样充足，今夏转会市场还未关闭，已经是1.32亿欧元花了出去，主教练点名要的热苏斯与津琴科加起来就快9000万欧元，虽然贵，但是值，前后场都有了大腿。

俱乐部的支持不仅在于花钱。上赛季废黜奥巴马梅扬，俱乐部高层一开始震惊，但很快便全力支持阿尔特塔，宁可补贴工资也要将加蓬前锋送走。阿尔特塔与总监埃杜合作无间，近两个赛季取代父亲负责俱乐部实际管理的小克伦克充分授权，对主教练与技术总监充分信任，关键并不在于花钱，而在于按主教练的要求花钱。

3比0击败伯恩茅斯后，阿尔特塔说小克伦克是自己见过的，最好的足球俱乐部老板：“他已经准备好了将俱乐部带到一个新高度。”而要知道西班牙人可是在曼城当过助教的，即便其中有恭维成分，和当年公开说“我买阿森纳又不是为了赢冠军”的老克伦克相比也已是云泥。

阿尔特塔2019年12月上任，救火赛季排名联赛第八，此后执教的两个完整赛季分别是第八名与第五名，如果俱乐部有足够的耐心和信任，只怕早已下课。

甚至连主教练自己都默认这个过程有些长：“进步需要时间，得到我们想要的球员也需要时间，这个过程不是超出了我的预期？我不会告诉任何人答案。”埃杜则说俱乐部的耐心其实还有很多：“当年我们找他上任时制定了一个五年计划！在这个计划里，2022-2023赛季正是我们向成功迈出的第一步！”

足球比赛可以输，但却不可以这么输。主场2比0领先却在临近结束时被刚刚升入甲级的不来梅连入三球而逆转，多特蒙德踢了一场可以被写入反面教科书的足球比赛。

这样的多特，让人心疼！更让人心悸！

专题撰稿 本报记者 林龙

远在海峡对岸的争议，多特蒙德却无辜躺枪。但在上周六被不来梅逆转羞辱之后，多特蒙德或许要主动去挨这一枪了。正如赛后《图片报》对多特的隔空喊话：“亲爱的瓦茨克先生，如果多特蒙德在这个赛季还想有所作为的话，现在可以考虑C罗了。”

曾几何时，有关C罗去向的问题是比曼联两连败更吸引眼球的话题，但却也比曼联两连败更看不到希望。当曼联狂掏巨款去转会市场接手的这一周，C罗在媒体的曝光率也断崖式

从开局三连败到开局三连胜

啊！神呐！



攻防两端都在“裸奔” 泰尔齐奇该如何补锅

为什么会踢成这样？多特蒙德全队上下都给不出答案。就像罗斯所说的：“我们不知道发生了什么。如果知道了，就不会发生了。”虽然说了等于没说，但至少没乱说，不像主帅泰尔齐奇的解释那么驴头不对马嘴。

按照泰尔齐奇的说法，球队输球是因为浪费了太多机会。此言差矣！纵观全场比赛，浪费太多机会的应该是不来梅。无论布兰特还是格雷罗，两个进球都有运气成分，以及个人能力的体现，并非多特蒙德正儿八经创造出来的破门机会。如果不来梅能有布兰特或格雷罗这样的球员，他们早就奠定胜局而无需等到最后几分钟了。胡梅尔斯就比他更实事求是：“整场比赛来看，他们的射门次数和机会

都比我们多得多。”

上赛季多特炒掉罗泽而与泰尔齐奇签约，对他寄予了厚望。但从前三轮比赛来看，泰尔齐奇距离这份期望还相距甚远，本场比赛更是惨不忍睹。从战术体系而言，无论进攻还是防守，泰尔齐奇都不及格。进攻端，因为阿莱的患病退出，俱乐部火线签下莫德斯特来填补空缺，这纯属无奈。本场比赛，莫德斯特完美诠释了科隆和多特的差距——他在科隆如鱼得水，但在多特却全场游离。而没有了中锋的支点，无论罗伊斯还是布兰特都一直勉为其难。至于防守，胡梅尔斯下场之后就开启了灾难模式，三个失球都莫名其妙。而作为攻防枢纽的后腰位置，泰尔齐奇安排的贝林厄

姆和埃梅雷·詹却都攻强守弱，无法给后防线任何支撑，所以不来梅的进攻无往而不利。他们最后两个进球，埃梅雷·詹都负有最直接责任。第一球，近在咫尺的他居然没去争顶。第二球，对方直塞毫无威胁，他却闲庭信步，任由对方前插射门。

处于放大镜下的是球员，但责任却在于排兵布阵的主教练。此外，泰尔齐奇的临场调整也是一大败笔。他根本没有看到战术体系的漏洞，而只看到2比0领先的局面，所以早早换下经验丰富的胡梅尔斯，而不是对双后腰人选进行调整。以多特的实力，比赛踢成这个样子，主教练负有第一责任，但他却甩锅给了整个球队，这更为多特蒙德接下来的比赛蒙上了阴影。

“从来没见过多特蒙德的比赛这么苍凉。”担任解说嘉宾的名宿哈曼为多特操碎了心：“球场上只有一支球队在比赛，那就是穿着鲑鱼色球服的不来梅。”这不啻是给泰尔齐奇一记赤裸裸的耳光，但能否将他打醒？

又是怀念哈兰德的一天

下跌，只有一个看起来很靠谱的俱乐部和他有了联系：多特蒙德。有媒体煞有介事地称，多特蒙德已经和C罗经纪人有了接触。俱乐部体育主管凯尔在过去一周最多的工作量也就花在了C罗身上，但主要是辟谣：“C罗不会来多特蒙德，就这样。虽然相关新闻的点击量非常巨大，但我们过去几天也一直在澄清这个事实。我们没有在处理这件事儿。”

炒作C罗来多特的述求点之一就是，C罗没有踢过德甲。“但没踢过

德甲是他的问题，不是我们的。”凯尔的回应也非常直截了当。俱乐部老大瓦茨克则比他更留有余地：“签下C罗是一个迷人的想法，但现在这仅仅是个想法，我们没有任何接触。”不过，一场耻辱性的比赛也许能够改变一切。在《图片报》看来，惨遭不来梅逆转的多特现在需要的是能为他们进球的前锋，而不是面子。“C罗看了这场比赛肯定会想：他们现在需要我了吧。”

在没能留下哈兰德之后，多特蒙

德的前锋线就一直是最大的短板。虽然阿莱和哈兰德有差距，但至少差距肉眼可见，球队的整体实力能够弥补。但阿莱不幸患了癌症之后，多特蒙德一下没了方向，病急乱投医而签下科隆的莫德斯特。这个错误的决定现在立刻得到了充分证明，同不来梅的比赛，作为中锋的莫德斯特没有起到任何进攻支点的作用，从而影响了多特的整个攻击线。而且，莫德斯特失误百出，和多特的实力完全不匹配。

多特已然后悔这一决定，莫德斯特对弱队或许能进球，但若想夺冠以及欧冠赛场有所追求，莫德斯特难堪重任。在当下的转会市场，C罗显然是非常不错的选择，为什么不呢？

